

2021年1月
25 星期一
庚子年腊月十三
第25792号

今日 16版

中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第五次全体会议公报

(2021年1月24日中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第五次全体会议通过)

中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第五次全体会议,于2021年1月22日至24日在北京举行。出席这次全会的有中央纪委委员133人,列席253人。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席全会并发表重要讲话。李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等党和国家领导人出席会议。

全会由中央纪律检查委员会常务委员会主持。全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,总结2020年纪检监察工作,部署2021年任务,审议通过了赵乐际同志代

表中央纪委会所作的《推动新时代纪检监察工作高质量发展,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年》工作报告。

全会认真学习、深刻领会习近平总书记重要讲话。一致认为,讲话充分肯定过去一年全面从严治党取得新的重大成果,深刻阐述全面从严治党新形势新任务,强调全面从严治党首先要从政治上看,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,一刻不停推进党风廉政建设和反腐败斗争,充分发挥全面从严治党的引领保障作用,以强有力的政治监督,确保“十四五”时期目标任务落到实处。

►(下转16版)

牢记嘱托 砥砺奋进 在新时代新征程中展现政协担当

省政协十二届四次会议开幕

许达哲毛伟明乌兰等在主席台就座

李微微作政协常委会工作报告

戴道晋彭国甫易鹏飞主持 胡旭晟作提案工作情况报告



1月24日,李微微代表政协湖南省第十二届委员会常务委员会向大会作工作报告。



1月24日,省政协十二届四次会议在湖南省人民会堂开幕。

本版照片均为湖南日报·新湖南客户端记者 刘鹏博 田超 摄影报道

湖南日报·新湖南客户端1月24日讯(记者 张斌 陈昂昂)今天上午,中国人民政治协商会议湖南省第十二届委员会第四次会议在省人民会堂开幕。来自全省各族各界的700多名省政协委员齐聚长沙,积极履行政治协商、民主监督、参政议政职能,为大力实施“三高四新”战略,奋力建设现代化新湖南凝聚合力、建言献策。

出席开幕会并在主席台前排就座的有:省委书记许达哲,省委副书记、代省长毛伟明,省政协主席李微微,省政协副主席戴道晋、张大方、赖明勇、胡旭晟、彭国甫、贺安杰、张健、易鹏飞、张灼华,省政协秘书长卿渐伟。

全国人大财政经济委员会副主任委员杜家毫在主席台就座。

在主席台就座的领导和老同志有:乌兰、杨正午、王克英、胡彪、黄兰香、谢建辉、张剑飞、冯毅、张宏森、李殿勋、姚来英、王成、刘莲玉、黄关春、杨维刚、王柯敏、叶红专、周农、何报翔、隋忠诚、陈飞、吴桂英、许显辉、陈文浩、朱忠明、谢卫江、田立文、叶晓颖、李明辉、蒋建宇、夏志和、文选德、卓康宁、游碧竹、蔡自兴、李贻衡、石玉珍、王汀明、武吉海、王晓琴、欧阳斌、葛洪元、袁新华。

开幕会由戴道晋、彭国甫、易鹏飞主持。

本次会议应到委员731人,实到716人,符合规定人数。

上午9时,戴道晋宣布大会开幕,全体起立,奏唱国歌。

李微微代表政协湖南省第十二届委员会常务委员会向大会作工作报告。报告全面回顾总结了十二届省政协常委会2020年的主要工作成绩。2020年是新中国历史上极为不易、极不平凡的一年。省政协常委会高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,在全国政协的有力指导下和中共湖南省委的坚强领导下,立足专门协商机构性质定位,坚持发扬民主与增进团结有效贯通、建言资政与凝聚共识双向发力,紧盯“十三五”时期目标任务全面助力,聚焦决战决胜重点问题精准发力,为我省“十三五”圆满收官、全面建成小康社会贡献了智慧力量。

李微微指出,一年来,省政协常委会紧紧围绕全省大局,找准切入点、发力点,突出做了三件大事:奋力投身疫情防控

控,全力参与决战决胜脱贫攻坚,开展委员读书活动凝聚奋进共识。一年来,省政协常委会认真履行职能,切实加强思想引领,筑牢政治共同体意识;全面贯彻新发展理念,增强服务高质量发展的实效;扎实做好团结统战工作,广泛凝聚改革发展正能量;持续推进履职能力现代化建设,不断增强政协工作实效。

“2021年是中国共产党建党100周年,是‘十四五’开局之年、社会主义现代化建设新征程起步之年,也是十二届省政协各项工作全面巩固、深化、提升的重要一年。”李微微指出,2021年的政协工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,坚决落实习近平总书记考察湖南重要讲话精神和中央经济工作会议精神,紧紧围绕中共湖南省委全会和省委经济工作会议确定的目标任务,把“建功‘十四五’、奋进新征程”作为工作主线,把“助推‘三高四新’战略,建设现代化新湖南”作为工作主题,全面推进政协履职职能、活动、平台、力量的有机融合,提高建言资政和凝聚共识水平,更好发挥专门协商机构的作用。

用,助力我省“十四五”开好局起好步,以优异履职成绩庆祝中国共产党成立100周年。

“旗帜鲜明讲政治,巩固团结奋斗的共同思想政治基础。”李微微强调,要持续学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想、习近平总书记考察湖南重要讲话精神,及时跟进学习习近平总书记最新重要讲话精神,在学习中不断增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。要把讲政治放在首位,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要坚持党对政协工作的全面领导,落实新时代党的建设总要求,不断提高政协党建工作质量,更好发挥党建对履职的引领作用。进一步加强“三个基地”建设,依托政协云书院开展委员读书活动,与党的创新理论武装、与政协履职更加紧密结合,在读书中增进思想共识、增强履职本领。

“围绕‘三高四新’战略实施,提升建言资政水平。”李微微强调,要深入开展“助推‘三高四新’战略,建设现代化新湖南”主题活动,制定行动计划,聚焦打造“三个高地”、践行“四新”使

命的重点任务开展履职。深入开展政协委员“三进三助”聚力行动,组织委员进园区、进企业、进乡村,为园区提质、企业发展献计出力,助力乡村振兴。

“突出履职为民,助力解决人民群众‘急难愁盼’问题。”李微微强调,要务实推进“万户帮扶行动”,着力帮助农村相对贫困家庭解决实际困难,激发内生动力。着眼人民群众普遍关注的民生问题,开展对口协商、民主监督。密切关注、参与常态化疫情防控,助力筑牢安全防线。积极反映社情民意,提实微建议,做实微协商,压实微监督。

“广聚各界共识,为建设现代化新湖南凝聚合力。”李微微强调,要把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为履职中心环节,不断凝聚改革发展正能量。支持和保障各民主党派省委会、省工商联通过政协履行职能、发挥作用。加强同党外知识分子、非公有制经济人士、新的社会阶层人士的沟通联络。贯彻党的民族政策和宗教工作方针,引导港澳委员积极正面发声,凝聚“一国两制”行稳致远的共识和力量。加强与湖南发展海外顾问团成员的联系联络。

“夯实工作基础,不断提高履职质量和水平。”李微微强调,要持续创新政协云履职方式,拓展履职板块、丰富履职功能、强化履职运用,把政协云作用发挥到极致。要打通政协云微建议、委员值班、热点关注、政协云书院等履职板块,持续优化提案质量评价考核机制,持续开展提案办理协商第三方评估,持续开展提案工作提质增效。

李微微强调,要认真贯彻习近平总书记重要指示精神,把“更好联系和服务所在界别的群众”要求落到实处,做到更加主动、更为经常、更有效果。要牢记习近平总书记的殷殷嘱托,坚守人民政协为人民的初心,始终做到为民代言、为民建言、为民服务。

“‘朝逢’两个一百年”的历史交汇期,投身新征程的盛世伟业,是我们这一代人的无上荣光和神圣使命。”李微微号召,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,在中共湖南省委的坚强领导下,万众一心,锐意进取,为奋力建设现代化新湖南、谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义的湖南新篇章作出新的更大贡献!

►(下转2版①)

省十三届人大四次会议举行预备会议

选举大会主席团和秘书长 通过大会议程

湖南日报·新湖南客户端1月24日讯(记者 苏莉 陈奕樊)今天下午,省十三届人大四次会议预备会议在省人民会堂举行。许达哲、毛伟明、李微微、乌兰等出席。

刘莲玉、黄关春、杨维刚、叶红专、周农、胡伯俊在主席台就座。

省十三届人大四次会议主席团举行第一次会议

湖南日报·新湖南客户端1月24日讯(记者 苏莉 陈奕樊)今天下午,省十三届人大四次会议主席团举行第一次会议。省委书记、大会主席团常务主席许达哲主持第二阶段会议。

大会秘书长、省人大常委会副主任刘莲玉主持第一阶段会议。

会议决定,以电子表决的方式,推选出由许达哲、

刘莲玉、黄关春、杨维刚、叶红专、周农、彭国甫、胡伯俊组成的主席团常务主席。通过了大会主席团执行主席分组名单;决定了大会副秘书长;报告了大会列席人员名单和拟邀请在大会主席台就座的人员名单;通过

了大会日程。会议还原则通过了《湖南省第十三次人民代表大会第四次会议补选办法(草案)》,提请大会审议通过。通过了《湖南省第十三次人民代表大会第四次会议宪法宣誓工作方案》。

会议决定,本次大会接收代表议案的截止时间为1月26日18时。

会议商定,本次大会表决、通过的各项决议、决定和其他议案均采取电子表决方式;选举事项采用无记名投票方式。

会议决定,省十三届人大四次会议将举行新闻发布会,并指定了大会新闻发言人。

省政协十二届四次会议开启首场“委员通道”

6位省政协委员直面媒体畅谈履职心得 为湖南发展建言献策

4版

“四海同春”2021全球华侨华人春节大联欢晚会在长沙录制

许达哲毛伟明李微微乌兰等观看晚会

湖南日报·新湖南客户端1月24日讯(记者 冒蕞)今天晚上,国务院侨务办主办的“四海同春”2021全球华侨华人春节大联欢晚会在长沙录制。省委书记许达哲,省委副书记、代省长毛伟明,省政协主席李微微观看晚会。

省领导乌兰、黄兰香、谢建辉、张剑飞、张宏森、刘莲玉、谢卫江、戴道晋,以及全球各地侨团代表一同观看。

此次晚会以“同心圆·中国年”为主题,以“醒狮”为概念进行舞台设计,应用了最新VR技术,

通过虚拟场景交叠现实世界,营造出亦真亦幻的炫丽场面;毛阿敏、郎朗、谭元元、胡文阁等艺术家和杨千嬅、万茜、毛晓彤等知名艺人精彩加盟,共同为观众“烹制”一场精彩纷呈的视听盛宴;广东汕头、福建龙岩两处分会场的设置,展现了当地独特的美食、民俗文化,传递浓浓的思乡之情。晚会还邀请了护送被困“钻石公主”号邮轮同胞回家的旅日闽籍侨胞刘丹燕,十八洞村村民龙先兰和杨孟飞、裴照宇、李春来、王琼、熊雅颖等“嫦娥五号”团队湘籍航天工作者代表来到现场,紧扣中国抗

疫、中国扶贫、中国航天等举世瞩目的成就,以亲历者的视角讲述中国故事,极大地激发了全球华侨华人的爱国心和自豪感。晚会将于2月12日晚(农历大年初一)通过湖南卫视、芒果TV等平台面向全球播出。

“华人春晚”是国家组织开展的春节文化走出去重点项目。自2015年开始,已连续6年在湖南成功举办,深受国内外观众、海外侨胞的喜爱,成为我国凝聚侨心、弘扬中华文化的知名品牌,也是我省对外文化交流具有全球影响力的重要名片。

朝着现代化新湖南目标高歌奋进 ——热烈祝贺省十三届人大四次会议开幕

中国特色社会主义湖南新篇章的关键时期召开的重要会议。开好这次大会,对于坚持和完善人民代表大会制度,擘画新时代湖南现代化发展蓝图,实现人民心中美好愿景,具有十分深远的意义。

天道酬勤,力耕不欺。回顾过去五年,我们栉风沐雨、朝乾夕惕,共同见证了习近平新时代中国特色社会主义思想的真理伟力,凝聚了全省各族人民同心同向、奋力攻坚的强大合力。湖南地区生产总值年均增长7%,五年跨越两个万亿台阶,装备制造、农产品加工、材料成为万亿级产业,高新技术产业增加值占GDP比重持续提高;自贸试验区、中非经贸博览会落户湖南,进出口年均增幅全国第一;

不安全、落后、环保不达标的产能基本出清,“一件事一次办”跃升为全国政务服务知名品牌。我们扛牢精准扶贫首倡地的政治责任,五年脱贫477.6万人,累计使51个县、6920个村、682万人甩掉贫困帽子,创造了十八洞村精准脱贫的全国样板;我们不负习近平总书记“守护好一江碧水”殷殷嘱托,“一湖四水”生态名片进一步擦亮,我们已站在新的历史起点上,为建设现代化新湖南奠定了坚实基础。

青松寒不落,碧海阔愈澄。2020年是极不平凡、极其不易的一年。

►(下转2版②)



万物蛰藏春
风近,湖湘大地气
象新。

今天,省十三屆
人大四次会议在
长沙开幕。来自全
省各条战线、各个行
业的700多名人大代
表济济一堂,共谋2021
年发展大计,共绘“十
四五”发展蓝图。我
们对大会的召开表示热
烈祝贺!

时间属于奋进者!历史属
于奋进者!这次大
会,是我们踏上全面建设
社会主义现代化国家新
征程、向第二个百年奋斗
目标进军、谱写新时代